    Математика 12-сабақ
	Бөлім:
	Есепті шығару жолдары

	Мұғалімнің  аты-жөні
	Майрова Береке Смановна

	Күні:
	11.04.2023ж

	Сынып: 3 Ә
	Қатысушылар саны:
	Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы
	Ішкі жиын

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	3.4.1.3 сандар жиынының ішкі жиындарын элементтердің берілген немесе оқушылардың өздері анықтаған қасиеттері бойынша құру

	Сабақтың мақсаты
	Сандар жиынының ішкі жиындарын элементтердің берілген қасиеттері бойынша құра алады.

Сандар жиынының ішкі жиындарын элементтердің қасиеттері бойынша құру тәсілін түсіндіре алады.    

Тақырыпқа сай тапсырмалар құрастыра алады.  


      Сабақтың барысы
	Сабақтың кезеңі/
уақыт
	Педагогтің  әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Ұйымдас-тыру, 
өзін –

өзі тексеру

 7 мин

Кері байланыс
	1.Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру.
Қайырлы күн досым,
Қайырлы күн болсын.

Бүгінгі күн біз үшін 

Сәттілікке толсын.
2.Үйге берілген тапсырманы тексеру.
3.Өткен тақырыпқа шолу:

1.Білу: 1-слайд.Жеке жұмыс бойынша жүреді.
1-тапсырма: 1-нұсқаға: Өрнектің мәнін тап. https://wordwall.net/ru/resource/53301722
2-тапсырма: күрделі теңдеуді шеш. 2-нұсқаға
3-тапсырма: барлығы: «Ойлан, сыз»ойыны арқылы көбейту кестесінде жоқ санды сызады
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2.Түсіну: 2-слайд.Жаңа тақырыпты ашу «Сұрақтар ілмегі» әдісімен өтеді:(ауызша есептеу,тақтаға іледі.) 

Бүгінгі сабақ тақырыбын шығарыңдар. 
Өрнектерді ауызша орында.
45*4              108*7             412-270
209*2            360:60            339:3
124*6            304*3             660:20
-Сұрақтар ілмегінде  қандай сөз шықты? (Ішкі жиын)
-Жиын деген не еді? 

-Жұп сандар жиынында болуы мүмкін элементтерді атаңдар.
-Үш таңбалы тақ сандар жиынында болуы мүмкін элементтерді атаңдар.
-Ендеше бүгінгі сабағымызда ішкі жиындармен танысатын боламыз.
Оқу мақсаты жарияланады.
	Тапсырманы тексертеді.
Жұптар бірін-бірі тексереді.

Сұрақтарға жауап береді. 
Тақырыпты ашады.
	«ағаш егу» әдісі арқылы бағалау. Жауабын толықтыру, тиімді кері байланыс жасау.
	АКТ,
тапсырма мен әріптер жазылған парақша-лар

ағаш бұтағы,

АКТ


	Жаңа білім

13 мин

2 мин
8 мин
Бекіту

8 мин
	№1. Суреттерге қараңдар. Оларда не бейнеленген? 
Оларды қандай екі жиынға бөлуге болады?

Тапсырманы қима қағаздардың көмегімен орында. 

Ж: Шартты белгілер, киімдер жиыны. 
№2.Жиындарға қараңдар. Оларға атау беріңдер. https://flippity.net/ma.php?c=2,4,6,8,1,2,3,4,5,6,7,8,9,&t=Manipulatives&b=White%20Fridge
 Екі жиын элементтерінің ортақ қасиеттерін анықтаңдар. Оларды қалай бейнелеп көрсетуге болады?

Ж: А-бір таңбалы жұп сандар жиыны;
В- бір таңбалы сандар жиыны.
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Tmki sustE




3.Қолдану: 3-слайд
Тақтамен жұмыс:
«Ойлан, жұптас, талқыла» әдісі.

№3а)  Жиындарға қараңдар. Олардың элементтерін атаңдар. Екі жиын элементтерінің ортақ  қасиеттерін анықтаңдар. Жиындардың қайсысы ішкі жиын? Екі жиынның қатынасын «с» белгісін пайдаланып жазыңдар.

Ж: Екі жиын элементтерінің ортақ  қасиеттері: құстар.  А с В

Ә) Берілген жиын элементтерінен өзің анықтаған қасиеттер бойынша екі ішкі жиын құрыңдар. Әрбір жиынның элементтерін жазыңдар. Эйлер-Венн диаграммасы көмегімен бейнелеп көрсетіңдер.

 


Сергіту сәтінде «Достар» әні әуенімен нейрожаттығу жасайды. https://youtu.be/bnBwwXI1gi4
4.Талдау:4-слайд
5) А={3;15;17;23;27;30;32} және

B={15;27;32}  жиындары берілген. 
Жиындардың қайсысы ішкі жиын болады? Эйлер-Венн диаграммасын сыз және әрбір жиынның элементтерін жаз.


 
Топпен жұмыс 
6а) С={10.12.13.20, 22.26.30.32.37.40.42} жиыны берілген. Берілген жиын элементерінен өзің анықтаған қасиеттер бойынша бір ішкі жиын құрыңдар. Эйлер –Венн диаграммасын сызыңдар және оған әрбір жиынның элементтерін жазыңдар. Екі ішкі жиын құруға бола ма?

 

Ж: A={12.20.32.40}-      4-ке қалдықсыз бөлінетін сандар жиыны. 
Саралау тәсілі: «Қарқын» арқылы жүзеге асады

Қарқыны жоғары оқушыға: орындай алады

Қарқыны баяу оқушыларға:  уақыт беріледі.

5.Жинақтау: 5-слайд
№6 ә) Сандар жиынына мысал ойлап жаз.Оның ішкі жиынын құр. 
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7) Есептеңдер. Суретте не бейнеленгенін түсіндіріңдер.
346+48*4=538             (540+360):3=300
67*5-160*2=15            807-243*2=321
Ж: Табиғаттағы су айналымы бейнеленген.

8) Есептерді шығарыңдар.

А) Балық аулайтын кемелер портқа дүйсенбі, сәрсенбі және жұма күндерінің әрқайсысында 34 тоннадан балық аулап әкелді. Ал сейсенбі, бейсенбі және сенбі күндері 96 тоннадан әкелді. Жексенбі күні демалды. Портқа бір аптада қанша тонна балық жеткізілді?

Ш: 34*3+96*3=390

Ж: Портқа бір аптада 390 тонна балық жеткізілді.
	-Тапсырма орындайды
-Тапсырма орындайды
Тапсырма орындайды
 
	Дескриптор:

- Элементтерді екі жиынға бөледі, ат береді -1балл.

-Жиындарға ат береді, екі жиын элементтерінің ортақ қасиеттерін анықтайды-1балл.
Дескриптор: 

- Жиындардың элементтерін, олардың

ортақ  қасиеттерін анықтайды-1балл. 
-Ішкі жиынды анықтайды-1балл. 
Екі жиынның қатынасын «с» белгісін пайдаланып жазады-1балл. 
Эйлер-Венн диаграммасын сызады және әрбір жиынның элементтерін жазады-1балл.
Дескриптор: 
- жиын элементерінен өзі анықтаған қасиеттер бойынша бір ішкі жиын құрады, диаграмма сызады, элементтерін жазады-1балл.
Дескриптор:

-Өрнектердің мәнін есептеп, суретте табиғаттағы су айналымы бейнеленгенін түсіндіреді-1балл.
Дескриптор:

-Есептің шешуін, жауабын табады-2балл. 

	АКТ,

Оқулық, дәптер, 
ағаш бұтағы
АКТ,
Оқулық,

ағаш бұтағы
АКТ,
Оқулық,

ағаш бұтағы


	Кері байланыс
2 мин
	6.Бағалау: 6-слайд 
Кері байланыс: «Жетістік баспалдағы»   әдісі бойынша өтеді. Блум таксаномиясы сатысына белгімен қояды.
Оқушылар жауабын талдап, ҚБ қояды.
Оқу тапсырмасы: 34-бет №4.
	Тақырып бойынша түсінгенін 
стикерге сызып көрсетеді. Ағашқа іледі.
	ҚБ қойылады.
	АКТ,

алма бағы
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